
1

民意调查： 荔湾市民认为新冠肺炎疫情对家

庭生活有一定影响

为迅速了解新冠肺炎疫情对荔湾居民工作生活带来的

影响，荔湾区统计局及时应对，开展了 393 位荔湾居民的问

卷民意调查，主要内容了解荔湾居民对政府疫情防控的主观

感受，调查结果显示：荔湾居民认为新冠肺炎疫情对家庭生活

有一定影响，最主要是人身健康受到威胁，家庭一般备有口罩、

消毒液和酒精。

一、此次疫情发展速度之快，受波及地域之广，实属罕见。

如此严重的疫情灾害，或多或少会对大众的家庭生活产生影响。

本次问卷调查中一道单选题“您认为新冠肺炎疫情对您家庭生

活的影响如何？”。调查结果显示，荔湾居民认为影响程度为一

般的，占 42.0%的，认为程度比较严重的占 32.3%。总体来说

，此次肺炎疫情对荔湾居民的家庭生活产生的影响不是非常

严重。（ 图 1 ）
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二、本次问卷调查中一道三项选择题“您认为新冠肺炎

疫情对您家庭生活有哪些影响？”。调查结果显示，84.7%认为

人 身健康受到威胁，68.7%认为食品、防疫防护用品等生

活必 需品购买渠道不畅，39.9%认为交通出行受阻。（表 1

）



3

三、疫情暴发之后，全国各地都出现防疫防护用品抢购

潮，无论是药店、超市，还是网上商店，都被抢购一空，可

谓“一罩难求”。荔湾居民抢购防疫防护用品及家中备有防疫

防护用品的情况如何呢？ 本次问卷调查中一道多选题“您家

庭备有哪些防疫防护用品（按实际选择）？”。调查结果显示

，93.1%的居民家庭备有口罩，71.5%备有消毒液，58.5%备有

酒精，另外，仅有2.3%的居民表示“什么都没有”。（图 2 ）
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